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Svar på fråga 2023/24:992 av Anne-Li Sjölund (C) 
Hot om nedläggning av Sis-hemmet Vemyra 

Anne-Li Sjölund har frågat mig om jag avser att upprätta en plan 

för att säkerställa att vården och omsorgen blir bättre på alla 

SiS-hem under tiden utredningen om deras framtid pågår, och 

om jag avser att vidta några generella åtgärder för att 

säkerställa att det inte saknas SiS-hem, med ett undantag, på 

en stor del av Sveriges yta. 

Regeringen har påbörjat ett omfattande förändringsarbete för en 

framtida statlig barn- och ungdomsvård som kan ge den vård, 

trygghet, säkerhet, omvårdnad och utbildning som krävs. 

Samtidigt som Statens institutionsstyrelse (SiS) behöver bedriva 

ett kraftfullt och omfattande förändringsarbete på flera områden 

behövs också en översyn av myndighetens uppdrag. I februari 

2024 gav regeringen en särskild utredare i uppdrag att se över 

den statliga barn- och ungdomsvårdens uppdrag och 

organisation. Syftet med översynen är att stärka den statliga 

barn- och ungdomsvårdens vårdande uppdrag och del i 

vårdkedjan för att säkerställa att barn och unga ges en trygg och 



2 (3) 

 
 

kvalitativ vård, skola och behandling (dir. 2024:13). Uppdraget 

ska redovisas senast den 25 april 2025. 

Regeringen har även ökat myndighetens anslag för att förbättra 

förutsättningarna för att utveckla differentiering och 

vårdkvaliteten vid SiS, säkerställa kompetensförsörjningen och 

höja nivån på kompetensen. I budgetpropositionen för 2024 

stärkte regeringen myndighetens anslag med 145 miljoner 

kronor för 2024, och beräknade att stärka myndighetens anslag 

med 153 miljoner kronor 2025 och 156 miljoner kronor 2026. 

Medelsförstärkningen handlar också om att trygga vård- och 

arbetsmiljön och anpassa lokaler. 

Beslut om lokalisering av SiS institutioner är i första hand en 

fråga för myndigheten. SiS har fattat beslut om att föreslå en 

avveckling av Vemyra ungdomshem utanför Sollefteå. SiS 

bedömer att Vemyra på sikt inte kommer att ha rätt 

förutsättningar att kunna erbjuda en god, trygg och säker vård 

och uppger att Vemyra under en längre tid har haft utmaningar 

med rekrytering och bemanning.  

Regeringen beslutade den 17 maj i år att ändra SiS instruktion. 

Beslutet innebär att myndighetens kärnuppgifter tydliggörs i en 

ny målbestämmelse i instruktionen. Införande av 

målbestämmelsen i SiS instruktion ger förutsättningar för en 

tydligare styrning och uppföljning av myndighetens verksamhet 
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och resultat. Beslutet tydliggör regeringens krav på resultat vad 

gäller anpassad platstillgång, trygghet, säkerhet och kontroll.  

Stockholm den 1 juli 2024 

 

 

 

Camilla Waltersson Grönvall 
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